

全國政協會議為昆明暴恐遇難者默哀

香港文匯報訊(記者王珏北京報道)「對在這次事件中遇難的群眾表示深切哀悼。請默哀。」昨日下午3時，全國政協會議在人民大會堂開幕。在眾人起立唱國歌後，主持會議的全國政協副主席杜青林宣讀了政協主席團會議的

聲明，「各位委員，3月1日晚，雲南昆明火車站發生了一起嚴重暴力恐怖事件，給人民群眾的生命財產安全造成了極大損失。我們堅決擁護黨和政府採取的堅決果斷措施，對製造這起事件的暴力恐怖分子表示強烈譴責，支持政法機關依法

嚴厲打擊各種暴力恐怖犯罪活動。」他並請與會者向昆明暴恐案遇難者致哀。在主席台就座的習近平等7位中央政治局常委、全體主席團成員和台下兩千多名與會的政協委員低頭肅立，默哀1分鐘。



全國政協委員昨日為3月1日晚雲南昆明火車站的嚴重暴力恐怖事件中遇難的群眾默哀。



全國政協會議在北京人民大會堂開幕，與會的中國領導人向昆明暴恐事件遇難者默哀。

伊協會長倡盡早出台反恐法

打擊「三股勢力」 國安委可更好解決問題

香港文匯報訊(記者高麗丹、林舒婕、于珈琳、軼璋北京報道)對於昆明發生造成逾150人死傷的嚴重暴力恐怖事件。出席全國政協會議的新疆吐魯番地區伊斯蘭教協會會長白克力·馬木提昨日接受本報採訪時表示，他今年提交的提案與打擊「三股勢力」(恐怖主義、分裂主義與境外敵對勢力)有關，建議盡早出台反恐法。他並認為，在剛成立的国家安全委員會領導下，有關國家安全問題可以得到更好解決。

暴徒只是極少數分裂分子

白克力在訪問中表達了對昆明暴力恐怖襲擊事件的極度憤慨，並強調恐暴分子只是極少數的分裂分子，「維族人民並不擔心此次事件會引發民族問題，因為我們一直都堅持民族團結是各族人民安居樂業的基本保障。暴恐事件並不是某一個民族的事，需要大家共同面對、共同努力。」

對於新近成立的國家安全委員會，白克力態度十分樂觀，「相信在国家安全委員會的領導下，國家的安全問題可以得到更好的解決。」

全國政協委員、民族和宗教委員會委員郭承真接受本報訪問時提出，希望外界不要將這個問題與民族、宗教掛鉤，這只是少數的極端恐怖分子的行為。」他認為經過今次事件，人們能更清晰認清恐怖主義、極端主義的面目，能更緊密團結在一起。

郭承真認為，中央的政策很明確，昆明恐暴事件既不是民族問題也不是宗教問題，中央治疆政策不會發生變化，會堅持繼續做好新疆的經濟發展、社會穩定。

暴徒行為背離伊斯蘭教義

全國政協委員、中國伊斯蘭教協會副會長楊志波則表示，古蘭經強調的是和平，號召慈善，崇尚人性，而昆明事件中這夥暴徒的行為與伊斯蘭教義完全背離。

楊志波告訴記者，伊斯蘭本意就是「和平」，伊斯蘭教教義號召



新疆吐魯番地區伊斯蘭教協會會長白克力·馬木提在北京兩會會場外接受記者採訪。記者于珈琳攝

寬容和包容，當前一些組織和個人打着宗教的旗號，盜用神聖的經典，破壞現在來之不易的和平與發展，對這些行為應當嚴厲譴責。「無論什麼人，打着什麼旗號，都不能對無辜的民眾進行殺戮，這種行為是反社會反人類的，我們表示極大憤慨和強烈譴責。」楊志波亦表示，中國伊協一直在做解經工作，即在宣傳伊斯蘭教教法和觀點時要特別注意是否符合社會發展規律，要將穆斯林崇尚和平的優良傳統集中宣傳，當中特別要加強對中國西部地區解經工作力度。



「智能單警」在北京天安門廣場加強保安工作。記者江鑫攝

天安門「智能單警」滿場飛

香港文匯報訊(記者軼璋、江鑫北京報道)雲南昆明火車站日前發生嚴重暴力恐怖事件，北京天安門廣場近日安全面升級，武警、警察荷槍實彈確保「兩會」安全的同時，駕駛新型警用巡邏車「智能單警」的警察更是「滿場飛」，成為無數記者鏡頭的焦點。「一字型」、「之字型」、「原地三百六十度旋轉」……來自北京市公安局天安門分局的民警們通過雙手把握和身體重心的變化，輕而易舉地操控身下的電動雙輪車，漂亮地完

尹卓：恐怖主義是全民公敵

香港文匯報訊(記者馬琳北京報道)全國政協委員、海軍信息化專家委員會主任尹卓表示，昆明暴力恐怖事件與美國911、莫斯科地鐵爆炸案沒有本質區別，都是以濫殺無辜為手段，達到自己的政治目的，這是一種典型的恐怖主義行為，而非民族宗教問題。他同時強調，恐怖分子不分男女老幼，不問宗教一律殘殺，這種殘忍的行為對整個社會的安全穩定、經濟發展造成了重大破壞，也充分說明，他們是全社會、全國民的公敵。

張春賢斥暴徒手段兇殘

香港文匯報訊 據《新疆日報》報道，新疆維吾爾自治區2日召開黨委常委會議，通報雲南省昆明市「3·01」嚴重暴力恐怖案件情況，傳達學習習近平、李克強等中央領導同志重要指示精神，就當前全疆反恐維穩工作進行分析研判和安排部署。受中共中央政治局委員、自治區黨委書記張春賢委託，自治區黨委副書記韓勇主持會議。張春賢指暴徒手段兇殘，令人髮指。

張春賢指出，昆明「3·01」暴恐案件再次表明，暴徒不分男女老幼濫殺無辜，他們的血腥暴行，是對基本人權的嚴重踐踏，是對文明秩序的嚴重挑戰，是對法制尊嚴的嚴重損害。暴恐分子挑戰的是人類社會共同的秩序、人類文明共同的底線，他們是各族人民的共同敵人。

駐疆部隊是反恐強大後盾

另據新華社報道，在中國西北邊陲新疆的國境線上，訓練有素的戰士克服險惡的環境，奮戰在中國反恐的第一線。來北京參加

兩會的全國政協委員、新疆軍區副司令員賽買提·買買提表示駐疆部隊是新疆反恐的強大後盾。這位維吾爾族軍人說：「按新疆目前的反恐措施來講，當地出不了大事。」

新疆毗鄰包括阿富汗在內的多個中亞國家，而駐疆解放軍的一大任務就是確保邊防穩定，不讓「三股勢力」潛入潛出中國國境。「三股勢力」是對境內外民族分裂勢力、宗教極端勢力和暴力恐怖勢力的簡稱。

防「三股勢力」趁虛而入

賽買提·買買提說，除了熱比婭及其背後勢力，「東伊運」等常見諸報端的組織以外，海外還有大大小小幾十個恐怖組織，與新疆「三股勢力」有密切聯繫。在新疆，為了保衛當地人民的安全，維護社會穩定，解放軍與公安、武警聯合實行網格式巡邏以及反恐演練，防止「三股勢力」趁虛而入。

針對1日晚發生在昆明火車站的嚴重暴力恐怖事件，賽買提·買買提給予嚴厲譴責。「這是慘無人道的反社會、反人類的暴行。



駐疆部隊訓練有素，奮戰在中國反恐的第一線。網上圖片

他們就想破壞民族團結、社會和諧以及祖國統一。但我們不能讓暴徒的願望得逞。」

廣西桂林發生一起持刀傷人致死案

香港文匯報訊 綜合消息：3月3日下午6時左右，廣西桂林市蒼松路3號附近發生一起持刀傷人致死案。據現場辦案民警透露，受害者是一名女性，送醫後死亡。

傷人事件發生後，一度有傳與當地出現「新疆嫌疑人」有關。不過，隨後桂林市公安局瀘江派出所發布微博稱，昨天傍晚桂林市區確實發生了一起惡性事件，但案件正在偵破當中，

真相以桂林市公安局發佈的消息為準，並呼籲「各位朋友不要再謠傳了！」

截至記者發稿，尚未見官方公佈行兇者的身份和動機。

版面導讀

要聞 特區坐擁7,500億元儲備，但長遠財政計劃工作小組的報告指出，若按目前增加開支趨勢推算，政府由2021年起便會轉盈為虧，需動用儲備開支，並在7年間將錢花光。詳刊A5

港聞 前英冠球會伯明翰班主楊家誠涉於7年間清洗7.2億元黑錢一案，昨於區域法院被裁定5項洗黑錢罪全部成立，法官本周五判刑，可能面臨最高7年監禁。詳刊A13

國際 烏克蘭克里米亞半島局勢進一步升溫，俄羅斯黑海艦隊昨日向駐克里米亞的烏軍發出最後通牒，要求所有駐軍在當地時間今日清晨5時(香港時間4日11時)之前投降。詳刊A24

娛樂 第86屆奧斯卡頒獎典禮中太空片《引力邊緣》共攬7獎，成為大贏家，美國太空總署也祝賀。馬修麥康納希及蒂白蘭芝分別憑《續命藥》與《情迷藍茉莉》稱帝封后。詳刊A37

體育 來港為世界網球日打表演賽的中國金花李娜「娜姐」，昨晨在出席香港舉行的記者會時坦言，希望個人網球事業可再創高峰，甚至超越美國「網威」成為世界第一。詳刊A40

財經 外圍動盪，港股昨受多重利空夾擊，大跌336點。匯豐中國PMI顯中國經濟仍弱，烏克蘭局勢惡化，資金拋售風險資產，雖然A股受兩會召開鼓舞而上升，但大市難敵外圍弱勢。詳刊B1